



JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postală plăte în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, Iulius 28, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1402 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30—87.
Kiadóhivatal: Kőztársaság útja 96.
Telefon: 20—76

A gabonagyűjtési kvóta átadása — hazafias kötelesség

Megjelent a Román Munkáspárt központi lapjának, a „Scântala”-nak 1485 (július 24.-i) számában.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének rendelete megállapította az 1949 évi termésből történő gabonagyűjtés tervét. Így tehát rendkívül nagyfontosságú politikai és gazdasági kampány kezdetén állunk.

Vajon miért szükséges, hogy az állam a parasztagazdaságok gabonafeleslegének egy részét összegyűjtse? Miért történik a gabonagyűjtés?

Népi államunk gondjaitviseli a város és falu dolgozóinak. Gondoskodik arról, hogy egy városok munkásalakossága, mint a dolgozóparasztság, megkapja a szükséges támogatást és így biztosíthassa a megélhetéshez szükségeseket. Államunk, amelyet a munkássztyű vezet, Pártjával az élen, szakadatlan támogatásban részesíti a dolgozóparasztságot, hogy minél előbb megszabadulhasson a szegénységtől és kizsákmányolástól. Ujabb és újabb intézkedések követik egymást, hogy megkönnyítsék a szegény- és középparasztság helyzetét, hogy könnyebbé tegyék számára a megélhetést. Ime, csak a közelmúltban kaptak a szegény- és középparasztiak rendkívül erőteljes segítséget: először a közterhek terén történt tartozástörlesztés és csökkentés által; majd a mezőgazdasági adóról szóló új törvénnyel. Számos segítséget nyújtott az állam a dolgozóparasztságnak, akár hitelre adott kölcsönökben; akár pénzhitelben; mezőgazdasági gépek és traktorok bérlete útján, vagy a falusi szövetkezetek ellátásának megjavításával. Emlékezzünk csak a szárazság nehéz éveire, amikor az ország egész részét keményen sújtotta az éhség! Hány száz és ezer vagyon gabonát és élelmiszert küldött akkor az állam ezekre a vidékekre! Hány városi munkás törte ketté darabka kenyérét és vonta el a szájától, hogy az éhezni parasztoknak küldje, — pedig maga is súlyos nélkülözéseket szenvedett, hősiessé dolgozott és harcolt a hatalmas nehézségekkel! Hány munkás élemezett és nevelte szülői szeretettel az aszály sújtotta vidékek parasztjainak gyermekeit.

A munkássztyű és a mi államunk számtalan bizonyítékát adta annak: a legnagyobb gondoskodással viseltetik a dolgozóparasztság iránt, hogy biztosítsa a dolgozóparasztság világos és boldog jövőjét. De ugyanakkor az állam gondoskodásának tárgyát képezi az is, hogy a gyárakban, üzemekben és a bányák mélyén dolgozó munkások élelmiszerét is biztosítsa, akik nagy fáradsággal termelnek országunk szükségletei számára gépeket és árucikkeket. Az állam gondoskodik arról, hogy mindenki számára biztosítsa a táplálékot, mindenki számára, aki hazánk felépítéséért és felvirágoztatásáért dolgozik.

Az állam éppen ezért végzi a gabonagyűjtést, hogy biztosítsa a városi dolgozó lakosság élelmiszerét, hogy a városok dolgozóinak így nyújtsa lehetőséget arra, hogy lendülettel és eredményesen munkálkodjanak az egész dolgozó nép javának érdekében.

De nemcsak erről van szó. Az állam számára gabona szükséges ahhoz is, hogy elláthassa a saját ellátási forrásaitól különböző vidékeket; azokat a vidékeket, amelyekben a dolgozóparasztság nem tudott elegendő termést kihozni a földből. A gabonagyűjtéssel arról intézkedik az állam,

hogy ezeken a vidékeken is biztosítva legyen a dolgozók szükséges élelmiszere.

Ime, mi a gabonagyűjtés értelme. Ime, milyen fontos dolgozó népünk számára, hogy a gyűjtési tervet eredményesen teljesítsük. Hazánk, dolgozó népünk érdekeiről van szó. Eppen ezért minden polgárnak, — aki szereti az országot, — kötelessége, minden erejével támogatni ezt a gyűjtési kampányt.

Hogyan történik ebben az esztendőben a gyűjtés? Hogyan állapították meg a kvótákat?

Hogyan történik ebben az esztendőben a gyűjtés? Hogyan állapították meg a kvótákat?

A kvótákat progresszív, fokozatos módon állapították meg, vagyis úgy, hogy figyelembe vették minden gazdálkodás gazdasági erejét, termőföld felület és hektáronkénti termés szerint. Ilyen módon azok, akik több földet bírnak és nagyobb a termésük, nagyobb részt adnak az államnak gabona feleslegükből. Az államnak gondja volt ezáltal is arra, hogy megköny-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Fogadjuk augusztus 23 ünnepét a termelés új és nagyszerű sikereivel

Élüzemeink felhívása az ország dolgozóihoz

Kedves elvtársak!

Az 1949. évi Állami Terv második évnegyedének megvalósítására vonatkozó közleményt vállalatunk valamennyi munkása, tehnikusa és tisztviselője élénk és nagy lelkesedéssel fogadta. Ezek az eredmények kétségtelen bizonyítékai annak, hogy a jó úton haladunk. A dolgozók bizalommal és megnövekedett erővel indultak a munkára első Állami Tervünk teljesítésére és túlszárnyalására, teljesen felhasználva a szocialista munkaversenyeket, hogy új és jobb életet kovácsoljanak a dolgozók számára.

Mi büszkék vagyunk arra, hogy vállalatunkat kitüntették a szocialista versenyekben elért sikerekért,

egyikét pedig a „termelés zászlajával”.

Az elért eredmények arra ösztönöznek bennünket, hogy még szorosabbra fűzzük sorainkat, megsokszorozzuk erőfeszítéseinket a termelés terén és új győzelmeket valósítsunk meg drága Hazánk felvirágoztatására.

Elvtársak!

Közeledik augusztus 23-a, országunk valamennyi dolgozójának nagy és drága napja. E nap jelentette hazánk végleges felszabadítását a fasiszta német imperializmus iga alól, annak a hősi harcnak segítségével, amelyet a Szovjet Hadsereg SZTALIN vezértábornagy bölcs vezetésével folytatott.

Ez a nap drága nekünk, orszá-

gunk dolgozóinak, mert a dolgozóparasztsággal szoros szövetségben álló és az élcspat-Párt által vezetett munkássztyű számára a Szovjetunió állandó és hatalmas segítsége folytán lehetőség nyílt arra, hogy a népi demokrácia rendszerének bevezetéséért folytasson harcot és a szocializmus építésének útjára lépjen.

AZ 1949 AUGUSZTUS 23 NAPJA TISZTELETÉRE, AMELY NAPON ORSZAGUNK DOLGOZÓ NÉPE A NEMZETI FELSZABADULÁS 5 ÉVES ÉVFORDULÓJÁNAK NAGY NAPJÁT ÜNNEPLI, MI A MUNTEINIA-CAMPINA PETRŐLEUMÜZEM, A BUKARESTI

(Folytatása a 2-ik oldalon)

A szemlakai állami gazdaságban már a cséplési helyekre szállítják a learatott gabonát

A községben július 24-én befejezték az aratást

(A „Jövő” munkatársának távbeszélő jelentése.) A szemlakai állami gazdaság dolgozói példamutató igyekezettel végzik a nyári mezőgazdasági munkálatokat. Hét nappal a tervbevetett idő előtt, július 18-án teljes egészében befejezték a búza- és árpaaratást és már javában folynak a „hordási” munkálatok. Az öntudatos dolgozó földmívesek eddig a learatott gabona mintegy 25 százalékát szállították el a cséplési helyekre. A hordási munkával kapcsolatban a helybéli ideiglenes bizottság vállalta a kötelezettséget, hogy szállítóeszközöket bocsát az állami gazdaság munkásainak rendelkezésére, amelyek segítséget nyújtanak a gabonahordásnál. Az állami gazdaság munkásai ezzel kapcsolatban kötelezettséget vállaltak arra, hogy ezzel a segítséggel augusztus 2-án befejezik a hordási munkálatokat.

A cséplésre megtörténtek az előkészületek és az előre beállított terv szerint a gabona csép-

lése július 28-án kezdődik és augusztus 6-án befejeződik a szemlakai állami gazdaságban.

Az aratási munkával párhuzamosan megkezdtek a tarlóhántást. Eddig a tarlóhántás mintegy 25 százalékát végezték el.

Ezenkívül jelentős eredményeket mutat fel a szemlakai állami gazdaság az állattenyésztés terén is. Az elmúlt két év-évnegyed eredményeiről kimutatást készítettek a közelmúltban és kiderült, hogy a marha-, sertés- és baromfiállomány 30 százalékkal, a loállomány pedig 10 százalékkal növekedett, az Állami Terv által meghatározott szám fölé.

A kimutatásból kitűnt még, hogy 30 százalékkal csökkentették az állami gazdaság rezsiköltségét, különböző megtakarítások eszközzésével.

Igy mutatnak az állami gazdaságok példát a dolgozóparasztságnak a munkában és küzdelemben az Állami Terv megvalósításáért és túl-

lépéséért. És a község dolgozó földművelőssége megérti és követi a példát.

Szemlak dolgozóparasztsága július 24-én befejezte a búza- és árpaaratást. Eddig mintegy 20 százalékban elkészült a tarlóhántás is. Az előre elkészített terv szerint Szemlakon néhány nap múlva megkezdik a búza cséplését, a község határában megjelölt 25 cséplési helyen. Ebben a községben is tanfolyam keretében képezik ki a cséplési felelősöket, amelyen megkapnak minden szükséges útbaigazítást a cséplési munkálatokra vonatkozóan.

A szemlakai állami gazdaság munkásainak és a község egész dolgozóparasztságának példája szemléltetően bizonyítja, hogy a dolgozóparasztság megértette azt a feladatot, amelyet Állami Tervünk minden öntudatos falusi dolgozóra hárít és elkészíti a végzi feladatát a Terv sikeres teljesítéséért és túlteljesítéséért.

Vasárnap, július 31-én, PETŐFI emlékünnepe

délután
6 órakor a Kulturpalotában

A gabonagyűjtési kvóta átadása — hazafias kötelesség

(A vezércikk folytatása)

nyitja a szegény- és középparasztok helyzetét. Teljességgel mentesülnek a gabona átadásától a gyűjtés alkalmával azok a szegényparasztoi, akik legfeljebb egy hektár termőfölddel rendelkeznek. Ugyancsak mentesülnek azok is, akik mástól hektár termőfölddel bírnak és termésük hektáronként 500 kiló alatt marad; valamint a legfeljebb két és fél hektár termőfölddel bírók, amennyiben termésük a 400 kiló alatt marad hektáronként; a legfeljebb három és fél hektár termőföld tulajdonosai, ha ennek hozama kevesebb mint 300 kiló hektáronként. A többi mezőgazdasági termelők annyival nagyobb kvótát adnak át az államnak, minél nagyobb a gazdaságuk és minél több a gabonahozam. Az átadott mennyiségeket hivatalos áron kifizetik. A kvóták megállapítását tehát ama helyes megítélés alapján eszközölték, hogy gazdagabb gazdálkodás több segítséget adhat és kell adjon az államnak, a maga gazdasági erejének megfelelően.

Így tehát a gabonagyűjtés rendszerét esztélytartalom tölti el, megkönnyítve a dolgozóparasztság kötelezettségeit.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége által kiadott rendelet előírja, hogy a gyűjtési kvóta átadása után, minden termelő AZT TEHET A FENNMARADO GABONÁVAL, AMIT AKAR: saját gazdálkodása számára felhasználhatja fel, vagy eladhatja.

Azonban minden gazdaság számára biztosítani kell a jövő évre szükséges vetőmagot. E célból az ideiglenes bizottságok minden gazdaság számára megállapítják: milyen mennyiségű gabonát kell megőrizzen vetőmag céljára. Ezt a mennyiséget a termelőnél őrzik meg, hogy a vetési kampány során legyen mivel bevetnie a saját földjét. Természetes, hogy minden földműves saját érdeke már most gondoskodni arról, hogy ősszel és tavasszal megfelelően az elegendő vetőmagja.

A gabonagyűjtés rendszere biztosítja a kvóták igazságos megállapítását, olyannak, hogy az állam biztosíthassa a dolgozók élelmét és a gabonacélesleg egy részét felhasználhassa Hazánk gazdaságának megerősítésére.

Minden mezőgazdasági termelő kötelezettsége, hogy szeretettel teljesítse a Haza iránti kötelességét. Meg akarjuk erősíteni országunkat, hogy kiemeljük a gazdasági és kulturális visszamaradottság állapotából, hogy elűzzük a szegénységet és sötétséget a Román Népköztársaság területéről.

Minden dolgozóparaszt kötelessége, hogy becsülettel átadja az államnak a rájuk rótt részét és háméletlenül leleplezze azokat, akik megkísérelnék megcsalni a államot, megkísérelnék elrejtteni a gabonát, hogy elvonják a gabonagyűjtés alól. Mert az ilyen ember nem más, mint szabotőr, aki megkísérel a dolgozó nép kiéhezetését; a nép és Hazánk ellensége.

A gabonagyűjtési terv megvalósításáért mozgósítani kell a dolgozóparaszt egész tömegeit, az összes állami szerveket és a tömegszervezeteket. A megyei ideiglenes bizottságoknak szorosán együtt kell működniük a dolgozóparaszt tömegeivel, napról-napra a terepen kell dolgozniuk a tömegek között; a gyűjtési terv helyes és gyors megvalósítását biztosítva.

Fogadjuk augusztus 23 ünnepét a termelés új és nagyszerű sikereivel

(Folytatás az első oldalról)

„VULCAN” VASIPARI ÜZEM ÉS A BRASSÓI „VÖRÖS PARTIZÁN” TEXTILGYÁR MUNKÁSAI, MUNKÁSNŐI, TEHNIKUSAI, MÉRNÖKEI ÉS TISZTVISELŐI KÖTELEZETTSÉGET VÁLLALUNK, HOGY MEG NAGYOBB LENDÜLETTEL FOLYTATJUK A SZOCIALISTA VERSENYEKET, AUGUSZTUS 23-IG TELJESITVE AZ ÁLLAMI TERV AUGUSZTUS HÓNAPI ELŐIRÁNYZATÁT ÉS IGY LECSŐKENTVE A VÉGREHAJTÁSI IDŐT 8 NAPPAL.

Kedves munkás és munkásnő, tehnikus, mérnök és tisztviselő elvtársak a gyárakban, üzemekben, bányákban, munkahelyeken, állami gazdaságokban és gép-és traktorállomásokon, meggyőződésünk, hogy benneteket is ugyanazok a hazafias érzelmek hatnak át, mint amelyek bennünket kötelezettségvállalásainknál vezéreltek, felkérünk benneteket, kövessetek el mindent, hogy az augusztusi tervrészt augusztus 23-ig megvalósíthassuk.

Köszöntsük augusztus 23-ikát új és nagy termelési sikerekkel! Előre, a Román Munkáspárt vezetésével, drága Hazánkban a

szocializmus építésére, a béke és szocializmus frontjának megerősítésére, amely front élén a nagy és hatalmas Szovjetunió áll!

Éljen a Szovjetunió, a népek felszabadítója és a nemzeti függetlenség védő pajzsa!

Éljen drága hazánk a Román Népköztársaság!

A MUNTENIA-CAMPINA PETROLEUMÜZEM munkásai nevében
PRODAN TRAIAN szak-szervezeti elnök,
OSTROVEANU CONSTANTIN, szakszervezeti titkár.

A bukaresti VULCAN VASIPARI ÜZEM munkásai nevében
HARIGA MIHAI szak-szervezeti elnök,
MOISE TUDOR, szak-szervezeti titkár.

A Brassói VÖRÖS PARTIZÁN textilgyár munkásai nevében
MOLDOVEANU ION szakszervezeti elnök,
PETRAS FRIDA, szak-szervezeti titkár.

Számos megvalósítás a Vörös kereszt Egyesület aradi szervezetének munkájában

A Vörös kereszt ügybuzgó titkárnője Csipai elvtársnő a Bukarestben megtartott kongresszusról beszélt a legutóbbi gyűlésen.

Csipai elvtársnő elmondta, hogy az aradi küldöttek milyen testvéri fogadtatásban részesültek Bukarestben. Összejöttek a munkástestvérekkel, hogy beszámoljanak munkájuk eredményéről és nehézségeiről is.

Mióta nem unatkozó, semmittevő „uridámák” terpeszkednek a Vörös kereszt székein, hanem dolgozó igazságszerező munkások azóta léteznek az ingyenes orvoskezelés és orvosság. Ruhát és élelmet kap az arra szoruló és szanatóriumba küldik az aradi tüdőbetegeket. Vérátömlesztéshez szükséges vértartalékolásához labora-

toriumot létesítettek. Háromszáz ezer lejes befektetés árán nagy nehézségek leküzdésével sikerült megvalósítani, hogy a vérátömlesztést ezentúl ingyenesen kapjanak azok a betegek akiknek erre szükségük lesz. Ennek a megvalósítása dr. Juhász, Csipai, Milian és Cretu elvtársak áldozatos munkájának köszönhető.

A bukaresti kongresszuson résztvevő testvérek bőséges tapasztalatcserével távoztak el fővárosunkból és megígérték egymásnak, hogy legközelebbi találkozásuk alkalmával még több és hasznosabb eredményről számolnak be egymásnak.

Vörös kereszt aradi levelező kollektívája.

Rendkívül fontos szerep jut annak a politikai munkának, amelynek a pártszervezeteknek kell a falvakban kifejteniük, hogy magyarázattal szolgáljanak a gabonagyűjtés szükségességéről és az igazságos módról, amellyel a kvótákat megállapították. Erőteljes agitációt kell végezni, hogy a dolgozóparasztságot a gabonagyűjtési terv teljesítése érdekében mozgósítsák, hogy növeljék az osztályéberséget a szabotőrök ellen, hogy kifejlesszék a dolgozóparasztság sorában a hazafias lendületet. Ebben a nagy munkában mozgósítani kell az összes tömegszerve-

zeteket: a földmunkás szakszervezeteket, az Ekésfrontot, az UTM-t, az UFDR-t, az MNSZ-t, a Német Antifasiszta Elzöttséget, a kultúrörökhonokat stb.

A helyi sajtónak, — kezdve a nyomtatott újságoktól, a falusi uccai újságokig, — alaposan részt kell vennie a dolgozóparaszt tömegek felvilágosításában és lelkesítésében, a gyűjtés sikere érdekében. Száz és száz, ezer és ezer csoportot kell szervezni a vállalatok munkásaiból, hogy agitációs munkával járják a falvakat. Be kell vonni a felvilágosító munkába az állami gép- és

Apróhirdetés

MODERN ebédlő, garderober szekrény, szőnyegek, nyolchullámos Philips rádió, lenvászongygyarmitura csipkével eladó. Valkó, Ecot. Teodorov 3. 3483

AMERIKAI rádiószekrény eladó. Numa Pompiliu (Kasza) ucca 10.

BEJÁRÓNÖT délelőttre keresünk. Erdőkölödni: Ungár, Petőfi 1, ap. 13. 3491

SZEKRÉNYEK, matrácok, könyvek, íróasztal eladó. Eminescu 2, portánál. 3492

ELVESZTEK Nagyvárad-úton Domokos István összes iratai. Becsületos megtaláló jutalom elnében adja le a kiadóba. 3493

GAZDALKODÁSRA alkalmas házat megvételre keresek. Címetek „Gazdalkodás” jelíge a kiadóba kérek. 3494

KÉT személy részére keresek megbízható középkorú asszonyt, aki a háztartás mind n ágában jártas legyen. Dávid, Metianu ucca 4. 3495

SZERÉNYIGÉNYŰ magános nő elhelyezkedést keres. Címetek „Szorgalmas” jelíge a kiadóba kérek.

MEGBIZHATÓ fiatal mindenest azonnalra felveszek. Gh. Popa 1, ap. 5. 3497

JÓÁLLAPOTBAN lévő férfi kerékpárt keresek. Kogalniceanu 49, ap. 9. 3498

VFNNEK szürke nadrágot, trenchcotot közepertmetre. Címetek a kiadóba kérek. 3499

KISIPARHOZ közreműködő társat keresek 50.000 lejvel. Cím Reclamában, Eminescu 4. 3500

VASKASSZAT megvételre keresek. Cím a kiadóban. 3501

ELADÓ ház. Barna Lae ucca 15. „IPARMŰVÉSZET KÖNYVE”, Ráth-féle, 3 kötet, eladó. Cím a kiadóban.

ELVESZTEK Szikszai Ferenc és Szikszai Ferencné, Szikszai Erzsébet élelmészeti jegyei és pontoskönyvei, számimnek nyilvánítják.

GYERMEKEKNEK német órát adok. Címetek a kiadóba kérek.

LITERES, félliteres paradicsomos, továbbá befőttes üvegeket veszek. Telefon: 19-10.

Rendeljen
gyermekkocsit
olcsó áron
MAJOROSNAL
ARAD, DOROBANTILOR 31.

traktorállomások (SMT) és az állami gazdaságok (GAS) munkásait, valamint a falvak értelmiségit is.

A gabonahagyűjtési kampány szűk körű hazafias akció jellegűvel bír. Ez a kampány újabb eszköz kell legyen a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetségének megerősítésére, a polgári öntudat és a hazaszeretet fejlesztésére, a dolgozóparasztóság sorában.

Teljesítsük kötelességünket úgy, ahogy kell, biztosítsuk a gyűjtési kampány sikerét, az ország érdekében a dolgozó nép érdekében!

A párttagság verifikálásának tanulsága: A politikai nevelés hozzájárul a pártmunka minőségi megjavításához

A verifikálás munkája, napról-napra újabb bizonyítékát szolgáltatja annak, milyen csodálatos, nagyszerű erők halmozódnak a munkástömegekben és milyen kimeríthetetlen tartalékokkal rendelkezik a Román Munkáspárt. A párttagság verifikálása az a munka, amelynek eredményeképpen minden párttagról világos kép alakul ki és a Párt megismeri kádereit, ugyanakkor pedig felszínre kerülnek azok az értékes elemek, amelyek az új káderek nevelésénél elsősorban jöhetnek számításba. Most, amikor minden párttag a verifikáló albizottságok és az alapszervezet kollektívájába áll a való élet erejével igazolódik a Párt jelszava, hogy a politikai nevelésre, az oktatásra fokozott figyelmet kell fordítani. A számos tanulság közül, amelyek az alapszervezetek verifikálásából leszűrhetők, elsőrendű fontossága, hogy a pártmunka minősége szorosan összefügg a párttagok ideológiai és politikai színvonalával.

Ma tehát, amikor a Párt előtt a szocializmus megvalósításának fontos feladata áll, a politikai színvonal emelése, a marxista-leninista tanok elsajátítása a párttagok állandó feladatát kell képezze, hogy tevékenységük minősége is jobb legyen.

Ez tünt ki a „December 30” gyár fonódájának két alapszervezeténél történt verifikálás során is. Közel nyolcvan nő és férfi járult a verifikáló albizottság elé. Itt is az a helyzet, hogy kitűnő munkaszellelem hatja át a dolgozókat, számosan nyugodt lelkiismerettel számolhattak be mindennapi munkájukról, de éppen a számbavett értékek mutatták meg, mennyivel többet és jobbat lehetne elérni, ha az elvtársnők és elvtársak politikai színvonala emelkedettebb lenne. Szép munkáról adott számot Kiss Margit 21 esztendő munkásnő, aki 1945 óta, tehát 17 éves korától dolgozik a munka arcvonalán. Hét elemít végzett, szocialista egyéni versenyekben vett részt, sőt kitűnt a versenyek során. Az egyik párt alapszervezet titkára, komoly, igazi pártember, aki minden akcióban részt vesz. Most, amikor minden vonalon oly nagy szükség mutatkozik munkaerőre, olyan káderekre, amelyek megfelelően gyakorolják a dolgozó nép politikai és gazdasági hatalmát, az ilyen párttagokkal alaposan kell foglalkozni, mert a kiss margitok azok, akikre építeni lehet és kell.

Halmageanu Szeréna 35 esztendő és szintén 1945 óta dolgozik a gyárban. Két elemít végzett csupán ez a kitűnő munkásnő, aki nagyszerűen dolgozik a termelésben. Lelekesedéssel végzi a pártmunkát, de az önbizalmat hangján mondta, hogy tanulnia és politikailag fejlődnie kell. Az elvtársak, akik méltatták Halmageanu Szeréna munkáját a termelésben, mind azt ajánlották, hogy fordítson nagyobb gondot a politikai és ideológiai továbbképzésre.

zésre. Ez azonban nem csupán Halmageanu Szeréna feladata, hanem a pártszervezeté is, amelynek igenis fel kell figyelnie az értékes, fejlődőképes párttagokra.

Tudor Florea 54 esztendő és példaként állhat sok elvtárs előtt. A pártmunkában mindég az első, felvilágosító, irányító munkával járja a megyét, volt már Halmageanu és Gurahoncon is. Amikor a három év előtti szárazság következtében Moldova lakossága súlyos helyzetbe került és a moldovai gyermekeket az ország különböző részeibe vitték, hogy megmentsék az éhezéstől, Tudor Florea, aki özvegyasszony és munkájából él, két moldovai gyermeket vett magához, akiknek kilenc hónapon keresztül második édesanyjuk volt. Csupa szív ez az elvtársnő, igazi munkásasszony, aki odaadó harcosa a dolgozó nép ügyének. Élete, sok megpróbáltatás után is mint tiszta könyvtárult fel a kollektíva előtt és egymásután emelkedtek szólsra az alapszervezet tagjai: kérték, hogy Tudor Florea érdemeit külön hangsúlyozzák ki párttagsága verifikálása alkalmából.

Természetesen akadtak ebben a pártszervezetben is olyan elemek, akiknek semmi keresnivalójuk a munkásosztály élcsapat Pártjának soraiban, így lelepleztek egy irodafőnök tisztviselőt. Ez az ember, aki közönséges karrierista, még a hitlerfasizmus idején Magyarországra szökött, ahol nagyszerűen megtalálta helyét a horvát és nyilas rémuralomban. Egész környezete hasonló volt hozzá. Szülei egy közismert aradi nyilas építéssel voltak szoros kapcsolatban, majd amikor a hitlervilág letűnőben volt, SS. katonákkal Magyarországra szöktek. Egy légionista nővel élt együtt, akit eltávolítottak a gyárból, de később, a „nyilaskirándulásból” hazatért irodafőnök visszacsempészte az üzembe. Tagadni próbált, azonban a verifikáló albizottság leleplezte és hitvány mivoltában megmutatkozott az alapszervezet előtt. Magatartásával bebizonyította, hogy teljesen idegen a munkásosztálytól, osztályöntudatnak a nyoma sincs benne, de nem is lehet, mert jellegzetesen fasiszta. Mindent elkövetett, hogy olyan emberekkel ve-

gye magát körül munkájában, akik a munkásosztály ellenségei. A verifikáló albizottság és a kollektíva bebizonyította, hogy ez az ember nem gondoskodott munkáselemek bevonásáról abban a munkakörben, amelyben dolgozik, bár maga is kénytelen volt elismerni, hogy bizonyos állások betöltésénél megtehetné volna. Moldovan, Rațiu, Chis, Czobor és más elvtársak egymásután mondták el helyes bírálatukat az ügyben és ez a bírálat, méltóan kifejezte a munkásosztály megvetését az ilyen elemekkel szemben.

Általában, mint általános tanulság szűrhető le a két textilgyári alapszervezet verifikálásából, hogy a pártmunka nem volt elég eleven, nem foglalkoztak eleget az elvtársak nevelésével. Az alapszervezet tagjai nagy érdeklődéssel vettek részt a verifikálás munkájában, de nem eléggé cselekvően. A bírálat nem volt elég elvszerű és az önbizalmat sem eléggé elmélyülő. Kétségtelen, hogy a verifikálásból nem csupán a párttagok tanultak meg: milyen sürgősen hozzá kell látniok a politikai színvonal emeléséhez; hanem a pártkörzet számára is tanulságul szolgáltak a verifikálás tapasztalatai, hogy a jövőben az alapszervezet intenzív pártéletet éljen.



Alsó- és Felsősimándon is lendületes, lelkes munka folyik a dolgozó nép kenyerének biztosításáért

Az aratás rövidesen befejeződik és elkezdődik a cséplés

ALSÓSIMÁND. (A „Jövő” munkatársának távbeszélő jelentése.) Az aratási munkálatok befejezése előtt állunk. A dolgozóparasztság öntudatos munkával, kitartással fáradozik a dolgozók kenyér-ellátásának biztosításáért.

Alsósimándon a búza aratását 70 százalékban, az árpa aratását pedig 100 százalékban elvégezték.

A Román Munkáspárt helyi szervezetének irányításával az ideiglenes bizottság ellenőrzi a község magántulajdonban lévő öt cséplőgépek javítási munkálatait, hogy ezáltal is biztosítsák a közlőjövőben meginduló cséplési munkálatok zavartalan menetét. Miután az öt cséplőgép nem tudná elvégezni a munkát, úgy másik öt cséplőgép siet majd Alsósimánd segítségére a szomszéd falvakból. A figyelem kiterjed mindenre a cséplési munkálatokkal kapcsolatban. Így többek között megállapították a szériák helyét, ahol a cséplést végzik el.

Megszervezték a cséplés idején oly nagy fontossággal bíró tüzoltó-csoportot is, amelynek tagjai állandó készenlétben a templomtoronyból szemlélik a vidéket.

A tüzoltókocsikra új pumpacsöveket szereltek fel. A Román Munkáspárt figyelme kiterjed a szükségessé válnak beszerzésére és javítására is, amely egyike a legfontosabb kérdéseknél a csépléssel kapcsolatban.

A község versenyben áll az aratási-cséplési munkálatok elvégzésére Szentannával, azonban ez a verseny csak a községházán lett lefektetve

és csak a község elöljárói tudnak róla. Hiba, hogy Alsósimánd dolgozóparasztsága nem szerzett tudomást arról, hogy verseny létezik a két község között. Ez a hiányosság észlelhető a faluujásnál is, amely annak ellenére, hogy egy cikk sem szól a versenyről, az osztályharc szellemét tükrözi vissza és a dolgozóparasztság megvalósításáról ír. Találunk cikket a falu szövetkezeténél újjászervezéséről is. Általában a faluujás élenként mutatja azt, hogy Alsósimánd dolgozói az osztályharc szellemében végzik öntudatos munkájukat.

A Román Munkáspárt helyi szervezetének irányítója a tömegszervezethez igénybevéve, jó munkát végeztek. Felvilágosító munkájuk eredményeként a község dolgozóparasztsága felismerte a kormány rendelkezésének nagy jelentőségét az adókönyvnyitással kapcsolatban és így szeretettel és lelkesedéssel emlékeznek meg a Román Munkáspárttól, valamint a demokratikus kormány gondoskodásáról a dolgozóparasztság iránt.

Példa erre Boldijar Dumitru szegényparaszt, aki a földreform alkalmával jutott 5 hektár földhöz. — „Pártunk — mondja Boldijar Dumitru — mint mindig, most is a parasztság segítségére jött. Megelégedetten és jólesően vesszük ezt tudomásul és mi is azon leszünk, hogy munkánkkal segítsük a munkásosztályt és élcsapat Pártját.

Felsősimándon még folyik az aratás. Itt a buzaaratását 85 százalékban, a rozsot 100 százalékban, az árpát 100 százalékban vé-

gezték el. A község öt cséplőgépe teljesíti a cséplési munkálatokat. A község határában öt szériát választottak ki, ahol a munkálatokat végzik. Felsősimándon az aratás után megkezdtek a tarlóhántást is, amelyet eddig 25 százalékban végeztek el. A mezőőrök állandóan jelentik a mezőgazdasági munkálatok menetét a gazdasági felelősöknek akik természetesen tovább közvetítik ezt a járási illetve a megyei bizottságnak.

Tíz biharmegyei földmunkással találkozunk itt: aratják az arany-sárgabuzát. Hat láncot egy tagban. Közülük négy vágja a kaszával, négyen markot szednek és ketten kötöznek. Megtudjuk, hogy Măgura községből valók. Beszélgetünk. Faur Traian 25 éves ifju és Gabor Traian 26 éves parasztfiu mialatt a gereblyét huzzák mosolyogva válaszolnak kérdésünkre:

— Nagyon meg vagyunk elégedve az aratási rendelettel. Azelőtt nagy nehézségekbe ütközött a megkeresett búza elszállítása, most azonban az új rendelet folytán pénzzel fizetnek ki minket, amelyen azután otthon a „Comercerealnál” búzát vásárolhatunk. Így megszabadulunk a szállítás nehézségeitől, valamint az ezzel járó költségektől.

Alsó- és Felsősimánd dolgozóparasztsága az aratási munkálatok alatt éj-nappallá téve tevékenykedik ha kell, a dolgozó nép kenyérének biztosításáért.

A Szovjetunió ipari termelése 1949 második évnegyedében hatalmas mértékben megnövekedett

MOSZKVA. — A Szovjetunió miniszterelnöksége mellett működő Statisztikai Hivatal Központi Ügyvezetősége közzétette a Szovjetunió nemzetgazdaságának újja építésére és kifejlesztésére vonatkozó állami terv ez év második év negyedében megvalósított eredményeit.

Az ipar, mezőgazdaság, szállítás és építkezés kifejlődése, valamint a szovjet nép kereskedelmének és anyagi és kulturális színvonalának fejlődését — az alanti hét nagy csoportban — a következő számadatok jellemzik:

1. A folyó év második évnegyede nyereségtermelési tervét, az ipar nyereségtermelésére vonatkozólag a minisztériumok a következő százalékarányban teljesítették: fémipar 109, szénipar 103, kőolajipar 104, villanyerő 102, vegyi ipar 104, gépépítő nehézipar 109, autó- és traktoripar 105, szerszám-gépépítő 106, mezőgazdasági gépépítő 102, a Szovjetunió fa- és papíripara 99, könnyűipar 109, élelmiszeripar 106, termelési szövetkezetek 105 százalék.

A vállalatok teljesítőképességének megjavítására és belső forrásainak mozgósítására megállapított eredeti tervet a második évnegyedre teljesítették. Ezt a kiszélesített tervet a Szovjetunió egész ipara 101 százalékban teljesítette.

2. A legfontosabb ipari cikkek termelése az 1949. év második negyedében az 1948 év második negyedéhez viszonyítva a következő (százalékban kifejezve): öntöttvas 120, acél 127, hengerelt acél 130, vasúti sínek 190, vascsövek 136, vörösréz 116, cink 124, ólom 115, szén 113, nyersolaj 112, benzin 111, világító petrolium 112, villanyerő 117, gőzmozdonyok 111, villanyerőre működő mozd. 230, áruszállító vagonok 151, teherautó 138, golyóscsapágyak 125, fémipari felszerelés 123, gőzturbinák 206, 100 kw villanymotorok 144, 100 kw-nál nagyobb villanymotorok 134, fémvágó szerszámok és gépek 119, szövőgép 160, traktorok 173, kombajn 200, traktorok számára ekék 162, vetőgépek 174, cséplőgépek 182, mógumi 135, papirus 127, cement 131, ablaküveg 147, téglák 131, rádiók 206, varrógépek 148, pamutáru 116, cipők 128.

A Szovjetunió egész iparjának nyereségtermelése 1949 második évnegyedében 20 százalékkal növekedett az 1948 második évnegyedéhez viszonyítva. A folyó év első hat hónapjában folytatódott az előrehaladott technika bevezetése a Szovjetunió nemzetgazdaságába. Nagy termelékenységű gyártási módszereket, legtekintélyesebb gépeket és szerszámokat alkalmaztak az egyes üzemekben.

3. A mezőgazdaság terén a tavaszi vetést sikerrel teljesítették, sőt tul is szárnyalták. A kolhozok, szovhozok és az egyéni parasztságok előzetes számítások szerint megállapított bevetett területe

a tavalyihoz viszonyítva 6 mil

lió hektárral növekedett. A legértékesebb gabonával, a tavaszi búzával bevetett terület 1 millió 600 ezer hektárral, burgonyával bevetett terület 386 ezer hektárral, a pamuttal bevetett terület 183 ezer hektár-

Tízéves munkatervet dolgoztak ki a szovjet csillagászok

A Szovjetunió csillagászai nemrég ülést tartottak, amelyen résztvettek többek között: Amarsunyan, az Örmény Szovjet Köztársaság tudományos akadémiajának elnöke, továbbá Kukarkin, Parango, Martynov, Tseazvics professzorok és más kiváló csillagászok.

Ambertsunyan új elméletet ismertette, amely szerint a csillag keletkezésének körülményeit még mindig nem ismerik, hanem még napjainkban is kutatják eredetüket. Ez az elmélet, amelyet a világ legkiválóbb csillagászainak nagyrésze elismer, megdönti a polgári tudósoknak a csillagok keletkezéséről alkotott elméleteit.

Tseazvics, az Ukrán Köztársaság tudományos akadémiajának levelező tagja és az akadémia csillagvizsgáló intézetének elnöke előadást tartott

azokról a kutatókról, akik a legregibb időkben tanulmányozták már a mozgócillagok járását. Az előadó rámutatott arra, hogy Bolopolszky, a Szovjetunió tudományos akadémia tagjának, továbbá Blazelko, Kukarkin, Parango, Martynov professzorok és más szovjet tudósok felfedezései folytán a szovjet csillagvizsgáló a világon az elsők között áll és a szovjet kutatások különösen a mozgócillagok tekintetében nagy horderejűek.

Kukarkin professzor az utóbbi három évben a mozgócillagokkal kapcsolatban végzett kutatásairól tartott előadást, majd vita alá bocsátotta a kutatásokra elkészített tízéves munkatervet, amely a szovjet csillagkutatás minden ágát magába foglalja.

Ezen az értekezleten összesen harminc értekező előadást olvastak fel.

SPORT

Kitünő eredmények a népi uszó bajnokság versenyein

A népi uszó bajnokság versenyeit a kedvező idő beálltával folytatták és a katonák selejtező versenyén kitünő eredmény adódott. Toma Adrian 1 p. 21.5 mp.-es jó ideredményt ért el a 100 méteres gyorsuszásban. Ma ismét folytatják a versenyeket és a legutóbbi eredmények a következők:

Tilicea Aurel 2 p. 10 mp.; Cucu Vasile 1 p. 47 mp.; Toma Adrian 1 p. 21.5 mp.; Gabor Bujor 1 p.

44 mp.; Horváth Sándor 1 p. 49.1 mp.; Cristea Spiru 2 p. 20 mp.; Dumitru Eugen 2 p. 07 mp.; Nagy Dumitru 1 p. 43 mp.; Suciu Aurel 1 p. 55 mp.; Sima Petru 1 p. 46 mp.; Constantinescu Milan 2 p. 32 mp.; Enache Ion 2 p. 12 mp.

Az összes szakszervezetek a bevezettek névsorát sürgősen juttassák el Pop instruktorhoz, hogy a versenyeket folytatólagosan lehessen lebonyolítani.

Befejezték az országos vivóbajnoki versenyt

Az országos vivóbajnoki viadalt 3 fegyvernemben Szatmáron bonyolították le és a versenyen több mint 70 versenyző vett részt. Az eredmények a következők:

Női törben: 1. Talpes Lelia (Temesvár) 6 győzelem, 2. Nagy Mária (CSU Kolozsvár) 6 győzelem; 3. Papp Éva (Dermata) 6 győzelem; 4. Catalan Rita (Bukarest) 6 győzelem. A helyezésekért külön vívtak. — Férfi törben: 1. Gr. Neculcea (Allambank) 9 győzelem; 2. Uray Zoltán (CSU Kolozsvár) 7 győzelem; 3. Tudor Ilie (Allambank) 6 győzelem 30 tuss; 4. Nintz Gábor (CSU Kolozsvár) 6 győzelem 36 tuss. Férfi kardban: 1. Szántay II (CSU Kolozsvár) 8 győzelem; 2. Gu-

rath Béla (CSU Kolozsvár) 7 győzelem; 3. Istrate Jaques (Had sereg) 6 győzelem; 4. Man Gheorghie (Allambank) 6 győzelem.

— SZOMBATON ÉS VASARNAP Aradon bonyolították le a szektorközi tenisz csapatversenyt, amelynek során Arad és Temesvár legjobbjai mérkőznek egymással. Első-, másod- és harmadosztályú férfi, valamint első- és másodosztályú női csapatverseny lesz Davis kupa rendszer szerint.

— A. S. CSERMŐ—SEBISANA 2:2 (1:2). A barátságos mérkőzést Csermőn játszotta a két jóképességű aradmezei csapat és a játék érdekes küzdelem után döntetlenül végződött.

ral, lennel bevetett terület 381 ezer hektárral, kenderrel bevetett terület 94 ezer hektárral és napraforgó maggal bevetett terület 280 ezer hektárral növekedett.

A kolhozok és szovhozok ez évben még jobban felkészültek a termés betakarítására. Kombajnokat, kaszálógépeket, cséplőgépeket még nagyobb számban javították meg, mint 1948-ban. A műszaki iskolákban és a gép- és traktorállomások tanfolyamain körülbelül 60 ezer kombajn-kezelőt képeztek ki a termés betakarításához szükséges egyéb nagyszámú munkásokon kívül.

Ez év első felében a mezőgazdaság 150 százalékos traktorral és teherautóval, 74 százalékos kombajnnal kapott többet, mint 1948 év első felében. A termés betakarításához 22 százalékkal több kaszálógépet, 31 százalékkal több kaszálógépet, közel kétszázszor annyi teljes felszerelésű cséplőgép és 36 százalékkal több egyszerű cséplőgépet alkalmaztak, mint az elmúlt évben. A miniszterelnökség mellett működő állami központi felügyelőség számadatai szerint Ukrajna, Kubán és Észak-kaukázus vidékén a gabonatermés bőlesz. Jó terméskülönlegések vannak az ország középső és nyugati részén is. A Volga mentén, ahol a tavalyi szárazság miatt a termés gyenge volt, az idén jó őszibúza termés volt, míg a tavaszi vetések kielégítő eredményt adnak.

A gép- és traktorállomások idén 16 millió hektárral nagyobb területet dolgoztak meg, mint a tavalyi első hat hónapban.

A kolhozok, szovhozok és leszhozok — a természet átalakításának szőlési ferveinek keretében — az erdőfüggönyök tavaszi ültetésének programját jelentős mértékben túlszárnyalták.

A kolhozok dolgozó paraszttal és a szovhoz munkásokkal rátértek az állattenyésztés hároméves tervének megvalósítására.

1948 július 1 óta 1949 július 1-ig a szarvasmarha állomány 20 százalékkal, a disznóállomány 79 százalékkal, a juhállomány 11 százalékkal növekedett.

4. A szállítás terén ez év második negyedében a vasutakon történő szállítási előirányzatot 100,8 százalékkal teljesítették. A különféle áruk vasúti szállításának napi átlagrakománya ez év második negyedében 17 százalékkal növekedett a tavalyi második évnegyeddhez képest. A vasúton szállított áruk összmennyisége 25 százalékkal növekedett, úgy, hogy a második évnegyed tervét 107 százalékkal teljesítették. A víziúton szállított áruforgalom 12 százalékos növekedést mutat a tavalyi ugyanezen időszakhoz viszonyítva.

5. A nagy építkezési munkálatok összmennyisége 124 százalékos mutatóval fel ez év első hat hónapjában a tavalyi ugyanezen időszakhoz viszonyítva. A lakásépítkezési munkálatokat pedig 138 százalékkal teljesítették ugyanezen idő alatt.

6. A jelentés beszámol a kereskedelem kicsinybeni forgalmának és a szövetkezeti eladások forgalmának fejlődéséről, valamint a kolhozpiacok mezőgazdasági forgalmáról.

7. A Szovjetunió nemzetgazdaságában alkalmazott munkások és tisztviselők száma jelentősen növekedett. Ez év második évnegyedében 1 millió 600 ezerrel több szovjet dolgozó nyert alkalmazást, mint 1948 ugyanezen időszakában.

A Statisztikai Hivatal végül megállapítja, hogy 1949 második évnegyedében elért eredmények a fokozatosan növekvő előrehaladást jelzik. A Szovjetunióban tovább növekszik a nép gazdasági és kulturális színvonal.

El kell bánni a meglapuló szabolókkal!

Kisiratoson már megszervezték a cséplés munkáját is

A dolgozóparaszság igazi osztályharcos szellemben ügyel a biztonságra és rendre



parasztárságát a munkálatok elvégzésére.

Teljesen megszervezték a cséplés munkáját is: a cséplőgépek teljesen készen állnak, kijelölték a szérűket; ugyanakkor pedig megalakult az őrség is.

Éjszaka is őrség vigyáz arra, hogy a dolgozó nép kenyérét jelentő termés teljes biztonságban legyen.

Kisiratos dolgozó népe hazafias költésességén kívül a mezőgazdasági munkálatok elvégzését és minden erejével azon munkálkodik, hogy minél jobban, minél gyorsabban teljesítse kötelességét.

Itt, ebben a községben mindenkét árulónak, ellenségnek tekintenek, aki a dolgozó nép munkájának eredménye, a termés ellen vétene valamit. Önkéntes tűzörsgé alakult és a tűzoltók vasárnap gyakorlatoznak, hogy mind n eshetőségre készen álljanak. De egészen biztos, hogy Kisiratoson nem akad munkája a tűzoltóknak, mert az egész dolgozóparaszság a legnagyobb éberséggel, gonddal: igazi osztályharcos szellemben ügyel a biztonságra és rendre.

Ez a szellem általában megérződik a falu hangulatán. Példaként említhető a szövetkezet, amelyből eltávolítják az oda nem való elemeket és mégis alaposan megnőtt a szövetkezeti tagok száma. Tulajdonképpen nem is helyes az a megállapítás, hogy „mégis” nőtt a tagok száma, mert az igazság az, hogy éppen azért számlál az eddigi 700 tag helyett 1200 tagot a kisiratosi szövetkezet, mert a dolgozóparaszság érzi, tudja, hogy most már valóban az övé ez a közhasznú intézmény.

A szövetkezet egy főüzlettel és két fióküzlettel működik; két lovat vásároltak, hogy megtakarítsák a fuvarozási költségeket; 3 borbélyműhely kapcsolódott a szövetkezeti munkába és 10 ács dolgozik ugyancsak mint szövetkezeti tag. Különböző a kisiratosi szövetkezet a nyár folyamán több mint 2 millió lej értékű sertést vásárolt az állam részére.

Próbázzanak azok, akiknek semmi közük a dolgozó nép érdekéhez, ismét kimutatják fogukféhéret. Így Magyar Béla, a jölmért falusi kizsákmányoló, aki a közeli napokban felfurcsoson három kereszt búzát csempeszt az új termésből haza és istállójában titokban kiesépelte a búzát! Természetesen azt hitte, hogy a „fekete cséplés” titokban történt, de kiderült a család és Magyar Bélát feljelentették. Ez a szegények

bőrien zsírosodott kizsákmányoló, aki 50 holdat bír, most is fehérkenyért eszik a tavalyiból. Bizony, neki nem kellett eladogatnia a „komencióba” kapott gabonából, amikor erre s arra kellett a háztartásban.

Mert Magyar Béla szerzett magának mindenkor — a nép kiszopolyozása árán. Még jól emlékeznek Kisiratoson arra, hogy

ez a felfurcsos népnéző a tél folyamán, amikor a szegényemberek megszorultak tüzelő dolgában, a földjén nőtt és frissen kivágott ákácfaakat adta el 850 lejés uzsoraárban mázsánként. Nyers volt a fa s bizony még szinte a rigó fűtyült rajta — de azért meleg lett az áratól azoknak, akik fél mázsánként voltak

A C.F.R. főműhelyben jól szervezték meg a munkát, öntudatosan végzik feladatukat, a leszerelő-csoport

Hírt adtunk arról, hogy a CFR főműhely mozdonyleszerelő csoportja július 22-től már az októberi előirányzatra dolgozik. A csoport vezetője, Sebesan Nicolae, aki hét dolgozótársával együtt érte el ezt a hatalmas előretörést az Állami Terv keretében, Sebesan csoportjához tartozik még hat dolgozó, akik a karbantartás és tisztítási munkálatokat teljesítik. A javításra kerülő mozdonyokat leszerelő csoport a főműhely-

ben a munka legelső fázisát végzik el. Sebésan Nicolae a Román Munkáspárt tagja és ideológiai ismerete hozzásegíti, hogy a munkát nemcsak a legjobb szakmai tudása szerint végezze el, hanem öntudatosan is. Politikai felkészültség vezette rá, hogy a munkát észszerűen szervezze meg.

Eszerint a mozdonyok leszerelési munkálatait bősztotta a csoportjába tartozó munkások képességei szerint. Egy gyen-

kénytelenek megvásárolni a szivertelen népnézőtől.

Magyar Béla a nép ellensége. Anynyiszor bizonyította ezt s most-hogy megint feketecséplésre vetemedett, Kisiratos dolgozó népe újra megbizonyosodott arról, hogy vannak még meglapuló, de veszedelmes szabolókkal, akikkel a nép hatalmának el kell bánnia!

És Kisiratoson, vagy bárhol, ahol a hasonló kizsákmányolók — akik csak a maguk undorító érdekét tekintik — megkísérik szabolálni a dolgozó nép hazafias lelkesedéssel végzett kötelességét, úgy sújt majd le valóban a népi állam hatalma, ahogyan árulókra le kell sújtani!

gőbb szakember mellé két erősebb szakmai felkészültséggel rendelkező dolgozót, majd a nehezebb munkarészekhez két erősebb szakmunkás mellé két gyengébbet állított be. A munka ügyvezető részortra osztása a következőképpen alakult: A füstszekrény leszerelését, ami nehéz feladat, két jó, de alacsony termeltű dolgozóknak osztotta ki. Ugyanis a füstszekrényben több órát kell, hogy a dolgozó meggöngyödjön, amíg a belső szerkezetet szétszedik. A nagyobb fizikumú dolgozókra bízta a gözcsovek kiszélesítését, ez a munka nagy erőfeszítést igényel. Ugyanígy osztotta be a kerekeket, a csapagyat, a dugattyút, a kazánfelsőrészt, a kazán egyéb alkatrészeit, a hosszartót, a tűzszekrényt, ólomszeg és tűzrácsok kiszélesítésének munkálatait.

A jó eredmény elérését Sebesan és csoportja lelkiismeretes munkával érte el. Azonban az igazgatóság és a szakszervezeti vezetők — Martinus technikus kivételével — nem érdeklődtek a leszerelő munkája iránt. Hetek, sőt hónapok telnek el anélkül, hogy az igazgatóság részéről bárki is érdeklődne a munkamenet iránt. Számos esetben kérték a dolgozók a technikai vezetők útbaigazítását. Erre azt a feleletet kapták, hogy „még a leszerelő csoporttal is törődjünk?”

Pedig nagyfontosságú munkát végeznek a leszerelő csoport dolgozói, mert ha nem teljesítik feladatukat idejében, úgy a többi üzemszám, mint például az esztergámműhely, vagy a hegesztőműhely sem teljesítheti zavartalanul a terv előírásait.

Felvilágosították azokat, akik lebecsülték ennek a csoportnak munkáját arról is, hogy a szocialista üzemből minden osztály működésével törödni és azt ellenőrizni kell. Különösen segítséget kell nyújtani akkor, amikor a dolgozók nehézségekkel állnak szemben. A dolgozók együttesen elmondják, hogy csoportvezetőjük, Sebesan Nicolae egyben vezetőjük, mérnökük és technikai irányítójuk is.

A leszerelő csoport tehát eredményesen, öntudatosan dolgozott, éppen ezért úgy az igazgatóságnak, mint a szakszervezeti vezetőknek támogatni kell a leszerelő munkáját, hogy még jobb eredményt érjenek el.

Tarnóczi ur nem temet hitelre...

A „Jövő” cikke juttatja eszébe a szemtanúnak Tarnóczi Lajos református nagytiszteletű ur eljárását a pénzügyi stabilizációt követő napokban.

Egy jölmért elvtárs anyósa hunyt el. Míg a férfi eljárt a temetkezés ügyeit intézni, az elhunyt leánya az egyházi gyászszertartást igyekezett rendezni. Megértette a nagytiszteletű urral, hogy a stabilizáció következtében minden rendes polgár csak 150 lejjel rendelkezik, a szertartás költségeit később két-három napon belül tudják rendezni.

A nagytiszteletű ur felháborodott ugyan az elhunyt „jegyzelmességén”, hogy pont akkor mert jobblétre szenderülni, de végül is beleegyezett a későbbi fizetésbe, kikötve azonban, hogy a bérkocsidíjat fizetni kell.

Elérkezett a temetés időpontja. A gyászoló gyülekezet és az MNSz dalárda tagjai türelmesen vártak

a nagytiszteletű urat. Hosszas várakozás után megjelent egy bérkocsin a segédlelkész és a kántor. Nem szálltak le, mert a nagytiszteletű ur szigorú utasítással látta el őket, hogy a gyászszertartást csak a költségek előzetes és hiánytalan kiegyenlítése után végezzék el.

Ugyáltszik a nagytiszteletű ur kedvenc nótája: „Csak pénzért babám”...

Az elvtársat és dalost, csak da lostársai mentették ki a zavarból. Ki husz, ki negyven lejt kaparintott elő az oly ritka és értékes új lejből, hogy Tarnóczi ur erszényébe kerülhessen a hön áhi tott pénz, az ő örökké fohászko-dó, emberszerető lágy szíve fölé.

Íme, ez Tarnóczi nagytiszteletű ur, aki igazán nem válik diszére egyházának, — amit jól tudnak az aradi református dolgozók.

RUCK JÓZSEF,
levelező.

Üzenet a levelezőknek

SCHWARZ LAJOS, Hegedüs Tibor „December 30”; Varga Lajos, Szendrő és Kovács „Vörös Lobogó”, Hunyadi Eugeja, Bulboacă Ilie CFR, Halbauer József gurahonci marmaladégyár munkása, Faur Margareta, Szudányi Albert, Kurilla József „December 30”, Andrasoni Maria COMCAR, Pascu Remus, Fürst Leó, Jovin Felicia, Hențiu Iosif, Bokor Julia, Florica Vidican levelezőinknek üzenjük, hogy nyaralásukról szóló cikkeiket megkaptuk. Örömmel vettük tudomásul, hogy demokratikus kormányunk gondoskodása folytán olyan jól érzik magukat és egész évi fáradalmikat ilyen kellemes helyeken szó-

rakozva pihenik ki. Továbbra is kellemes szórakozást kívánunk és erőtöjtést, hogy hazatérve ismét szorgalmas munkába kezdjenek és munkájuk árán lehetővé tegyék a jövőben még több dolgozó ingyenes nyaraltatását. Hazatérve üdülésükből, irjanak munkájukról és ezáltal leveleikkel kapcsolódjanak be a most folyó levelezői versenyünbe.

BOCET LUCRETIA és P. G. levelezőknek üzenjük, hogy anyagtorlódás miatt nem tudtuk leveleiket idejében leköszölni és így elvesztették időszerűségüket.

ORZ IRINA. Levelét megkaptuk. Olyan elsőrendű problémáról ír, hogy az augusztus 23-i lapunkban közöljük. Nagyon jól dolgozta fel a levél anyagát.

Miért maradtak fenn egyes babonák napjainkig

Irtta: I. SZERGEJEV

Furcsa és érthetetlen dolog első látásra az, hogy a jelekbe és álomlátásokba vetett tévhitek megférnek a tudománnyal. Mi ennek a magyarázata? Biztos, hogy ez sincsen ok nélkül.

Valóban léteznek ilyen okok. A legfontosabb ok az, amelyre már céloztunk. Az emberi öntudat mindig mögötte marad a társadalom fejlődésének, vagyis mögötte marad a termelő erők, a termelési viszonyok és az anyagi életfeltételek változásainak. Sok ember, akinek sincsen magasabb képzettség, még a legelemibb természeti törvényeket sem ismeri és a természet jelenségeit ugyan úgy magyarázza, ahogy őseink; eszükbe sem jut, milyen badarság a babonás jelékben hisni és tovább is kivantartani amellett, különösen, mivel ezek a jelek gyakran meg is valósulnak. A babonás ember teáspoharába bejutott egy teaszál — valóban levelet kapott. Fekete macskával találkozott — kellemetlenséget támadt.

Vizsgáljuk csak meg ezeket az állítólagos bizonyítékokat! Mit is bizonyíthat a teaszál? Természetesen semmit. Az azonban előfordulhat, hogy egy szép reggelen egy ilyen szálaeska a szűrőn keresztül bejut a poharunkba és íme, két-három nap múlva, valóban levelet kapunk. Ami igaz, az igaz; ha valaki megírta levelet és fel is adta a címünkre, mi sem természetesebb, mint hogy a levelet ki is kézbesítik. A babonás ember ezt a véletlen egybeesést a legszorosabb kapcsolatba hozza az általa feltételezett „okkal” és hibás következtetést von le. Ugyanígy áll a dolog a fekete macskával. Az ártatlan állat semmilyen kellemetlenséget nem tud megjósolni, ha ilyen kellemetlenségek bennünket, a véstes élőjelektől függetlenül, nem fenyegetnek. Azok az emberek azonban, akik nem szokták meg, hogy logikusan és hilyesen gondolkodzanak, a véletlen kapcsolatokat ok és okozati kapcsolatoknak tekintik. Természetes, hogy ilyenfajta kapcsolatok valójában nem léteznek és nem is létezhetnek.

Ezenkívül számításba kell vennünk az emberi öntudat sajátos jellegét is. Két tény mégoly véletlen egybeesése hevésődik az ember emlékezetébe, az egymással kapcsolatba nem hozható tényeket pedig elfelejtjük. Ezért van az, hogy a babonás ember emlékezik az ilyen jelk kapcsolataira és nagy kitartással bizonygatja állításainak igazát.

Gyakran megtörténik azonban az is, hogy a babonás ember maga rendezti ezeket a jeleket és tudatlanul hozza kapcsolatba bizonyos jóslásokkal, vagy eseményekkel. Ez az alapja tulajdonképpen a tenyérjósok, a kártyából jóslók és más ilyen jósok „munkájának”.

Íme egy példája az efféle jóslásnak, amelyet majdnem szóról-szóra másolunk ide:

„A kártya azt mondja, hogy Ön az Uránus-hölygő jegyében született — suttogja a jósó. Álmodozó természetű, jó és nagylelkű. Elégedetlen a sorsával. Ön szelíd és az emberek visszaélnék ezzel, ezért el is maradt a siker felé vezető úton. Régen nagy megpróbáltatáson ment keresztül és az mély nyomokat hagyott az Ön lelkében. Nemrégben

kellemetlen hírt kapott, amelynek a következményei mégis kellemesek lesznek. Közlebről nagy változás fog beállani életében. 43 éves korában vágyai teljessé válnak. Három dologtól óvakodjék: zöld szemű hölgyektől, a pénteki naptól és a 16-os számtól”.

Ha szóról-szóra megvizsgáljuk az általa felsorolt badarságokat, rájövünk, hogy semmi jelentőségük sincs és hogy a jósó vendégének a lelkében egész csomó új babonát hintett el. A vendég pedig, miután megfelelő módon meghálálta fizetéssel a kedvező jóslásokat, felsóhajt: „A színtiszta igazságot mondta...”

Milyen igazságot?

Kövessük csak ennek az embernek a gondolatait. „Ami az Uránus-bolygót illeti, nem tudom: Uránus, vagy nem Uránus — ezt jobban kell neki tudnia, hiszen ez a mestersége. Álmodozó vagyok? Hát nem igaz? Csakugyan szartek álmodozni. Jó és uagylelkű vagyok? Ez igaz! Jobb sorsot is megérdemlten volna! Szelíd vagyok? Ez is igaz. Az emberek visszaélnék ezzel? Színtiszta igazság. Nagy megpróbáltatás a multban? Sok megpróbáltatáson mentem én keresztül, csak tudnám, hogy melyikre gondol! Kellemetlen hír? Igaz. Hat hónappal ezelőtt megbetegedett a nővérem és majd hogy el nem pusztult. Az egész sorsomat elmondta. És még akadnak olyanok, akik azt állítják, hogy a jósók hazudnak”.

Ezek az értelemnélküli szavak, amelyek által az ember értelmet és tartalmat akar adni a jósó zagyvaságainak, jellemzően mutatják, hova vezetnek az efféle babonák.

Körülbelül hasonló módon magyarázzák az álmokat is a babonás emberek. Isteni megnyilvánulásokat vélnek az álmaikban felfedezni, nagy fontosságot és jósót tulajdonítanak nekik, csupán azért, mivel képtelenek arra, hogy az álom bonyolult mechanizmusát megértsék.

Ilyen badarságokat nemcsak Isten hátamögötti falvakban, hanem olyan falvakban, munkásterületéken és városokban is hallhatunk, ahol művelt és okos emberek is élnek és dolgoznak.

Azonban az ember műveltségét nemcsak abban nyilvánul meg, hogy jólszabott ruhája van, hogy gallért, nyakkendőt, divatos felöltőt visel. Mindezek csak a civilizált élet külső megnyilvánulásai. Az igazi kultúra megszerzése már sokkal nehezebb.

Fontos az, hogy az ember gondozza magát, hogy egészséges életmódot folytasson. Mindezek nélkül el sem képzelhető a művelt ember. Azonban igazán művelt ember csak az lehet, aki el akarja sajátítani az

emberiség által összegyűjtött tapasztalatokat és ismereteket, aki nem cipeli magával a babonák és előítéletek terhét, mivel a tudomány és a babona összeegyeztethetlen egymással.

Ahol az igazi tudomány kezdődik, ott vége a babonának. A valóban nagy és alapos műveltségű ember nem lehet babonás.

Jogosan veheti fel valaki a kérdést: hogyan lehetséges az, hogy Európa művelt országában sok olyan ember akad, aki látszólag civilizált, sok tudással rendelkezik, tudja pl. a napfogyatkozások okát; azt is tudja, mikor és hol jelenik meg üstökös, képes arra, hogy rendkívül bonyolult gépeket vezessen, de mégis hisz a 13-as szám baljós jelentőségében és más efféle babonákban. Mi a magyarázata ennek az ellentmondásnak?

Az, hogy sok országban az igazán helyes ismeretek hozzáférhetetlenek a széles néptömegek számára. Az ilyen országokban az emberek tudatát már gyermekkoruktól kezdve babonákkal és előítéletekkel fertőzik.

Az ilyen emberek csak látszólag műveltek, valójában nélkülözök az alapos ismereteket és ezért hisznek vakon a sorban, a titokzatos hatalmakban, a jó vagy rossz csillagzatban. Babonák csak azért nem túlságosan szembeszököek, mivel látszólagos kultúrájuk leplezi tévhiteiket.

Ilyen babona-járványok jelentkeznek a társadalmi szervezetben és normális idöokban nem nagyon nyilvánulnak meg. Azonban nagy erővel törnek fel, mint valami régi és elhatalmasodott betegség, a társadalmi megrázkódtatások idején.

Ilyen babona-járványok jelentkeznek a különösen ijesztő és elkerülhetetlen katasztrófák idején. Ezek a katasztrófák rövidke is lehetnek, mint pl. földrengés, de tartósak és súlyosak is, mint pl. a társadalom életét mélyen megváltoztató háború.

Azok az emberek, akik nem tudják ezeket a jelenségeket megmagyarázni, mivel nem ismerik a társadalom fejlődését meghatározó törvényeket és a társadalmi megrázkódtatások igazi okait, titokzatos erőkhöz folvamadnak, azoknak természetfölötti hatalmat tulajdonítanak és azt képzelik, hogy az ilyen hatalmak az események normális és észszerű lefolyásának megváltoztatására is képesek.

A háború idején, amikor az egvének sorsa oly mély változásokon megy keresztül és annyi család szóródik szét a világ négy sarkára, az emberek kétségbeesett erőfeszítése-

ket tesznek, hogy hozzátartozóik sorsáról megtudjanak valamit. S mindig akadnak sarlatánok, akik visszaélnék a kétségbeesett emberek felzaklatott idegivel és hasznot kíváncsolnak maguknak a megpróbáltatásokat szenvedök ama vágyából, hogy valaki visszaadja nekik elvesztett reményeiket.

Közvetlenül a második világháború előtt Párisban kongresszust tartottak az asztrológusok. E háború idején Franciaországban és a hitlerista hóditók csizmája alatt nyögök sok más európai országban felvirágzott a mágia, a tenyérjósítás és gombamódra szaporodtak a jóseok, jósók és más sarlatánok, akik a legagyafúrta módokon fosztogatták a hiszékeny embereket, virágzó kereskedelmet űztek talizmánokkal és amulettekkel. 1940-ben csupán Párisban vagy ötvenezer ilyen szélhámos élt.

Ezek a szélhámosok irodákat állítanak fel, alkalmazottak vannak és nagyban gyártanak mindent, ami iránt kereslet van; jóslásokat, bájitalokat, varázsszavakat, a sérv, a rák és a csődbejutás ellen.

Németországban nagy példányszámban megjelenök asztrológiai újságok és szaklapok léteztek, melyek ontották a babonás tévhiteket terjesztök közleményeket.

A német és a vele szövetségese hadseregekben valóságos babona-járványok törték ki, mind a tisztok, mind a legénység körében. Egy, a partizánok által megölt SS katonánál amuletteket találtak, golyók- és repeszdarabok ellen, talizánt a tífusz és a fagvár ellen, valamint kis szákokat, amelybe az az ima volt beávarva, melynek meg kellett volna óvnia öt a partizánoktól. Azt is mesélik, hogy a legutóbbi idökben a németek amuletteket találtak fel a körükerítés ellen. Természetes azonban, hogy mindezek az amulettek, talizmánok és varázsimák éppúgy nem segítettek rajtuk, ahogyan a halotton sem segít a ravatalnál meggyújtott gyertya.

A Szovjetunióban a gyermek eszt nem ködösíti el babonás tévhit. A gyermeknek mindent megmagyaráznak, amit a világról és jelenségéről tudnia kell, mégpedig a tudományos könyvek és a haladó emberiség tapasztalatai és nem babonás regék és mesék alapján.

Kétségtelen az, hogy a babonák fokozatosan eltempulnak és eltűnnek a társadalmi kapcsolatok fejlődésével, a tudomány és a tehnikahaladásával párhuzamosan. De nem szabad elfelejtenünk, hogy a babonák görcsösen megmaradnak az elmaradt emberek tudatában. A babonás ember nem lehet az új világ értékes építője.

Ezért tekintjük a babonák elleni küzdelmet az osztálymentés szocialista társadalomért való harci programunk egyik fontos alkotórészeknek.

UJ IDÖK Mozi

(volt VICTORIA)

Julius 25-31 között bemutatja:

1. Mai Szovjetunió, híradó 14. szám
2. Vakból
3. Hohlomat művészet
4. Aszkantia Nova (tudományos kutatóntézet)
5. A medve farka (szines rajzfilm)

Előadások 3-tól 11-ig folytatólág.
Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

CORSO mozgó

és Victoria kerthelyiség

Előadások 4, 6.30 és 9 órakor

POPULAR mozgó

és ARO kerthelyiség

Előadások 4.30, 7 és 9.30 kor

MA bemutató!

Az évad legnagyobb filmje, az 1944 évi szlovák felkelés izgalmas részleteit eleveníti meg ez a film

FARKASVEREM

JOSEF BUDSKY — MAGDA HUSAKOVA — MARTA CERNIKA

Művelődés

A munkásklubok új szerepéről és feladatairól

számolt be Illés Tibor, az aradi szakszervezeti vezetőknek és kulturfelelősöknek Aradon is átszervezik a munkásklubokat

A dolgozó tömegek kulturális színvonalának emelése és nevelése szempontjából igen nagy jelentőségűek a munkásklubok, amelyeknek szerepe nálunk eddig háttérbe szorult. Dolgozóink körében, nagyobb üzemekben, szakszervezeteknél még nem ment át a köztudatba a klubok jelentősége és lényege. Aránylag kisszámú munkásklub áll a dolgozók rendelkezésére és ezeknek működése szórakoztató rendezvényekben, sakk, esetleg asztalitenisz játékokban, táncpróbakban merült ki. A munkáskluboknak ezeken a szórakoztató lehetőségeken kívül egészen más a célja, rendeltetése. Erre — mint fejlődési lehetőségként minden vonalon — példát mutat a Szovjetunió, ahol a munkásklub a gyári munkásságot teljes mértékben bevonja a nevelési aktivitásba, képes legyen arra, hogy minden vonalon a dolgozó megtalálhassa a nevelés, a kulturális fejlődés, valamint a szórakozás lehetőségeit. A klub nemcsak a munkásé, hanem családtagjáié is, akiknek szintén kulturahajléka és forrása.

Követve a Szovjetunió példáját,

megindult a szervező munka annak érdekében, hogy a Román Népköztársaságban is megfelelő szerephez jussanak a munkásklubok, amelyek eddig nálunk legtöbb esetben nem feleltek meg a követelményeknek.

Ennek érdekében az összes megyei szakszervezeti kulturfelelősök részvételével Bukarestben értekezlet volt, amelyen ismertették a munkásklubok céljait és feladatait. Aradról Illés Tibor megyei szakszervezeti kulturfelelős vett részt az értekezleten, amelyről tegnap számolt be, a szakszervezeti vezetőknek és kulturfelelősöknek.

Rámutatott arra, hogy a szakszervezetek feladata mind nagyobb és nagyobb tömegeket bevonni a vezetésbe minden vonalon. Ahhoz azonban, hogy a dolgozó vezető lehessen, nagy felkészültségre van szüksége. Nem elég az újságot, a kézikönyvet, hanem a tudás is szükséges. Példának hozta fel a szovjet szakszervezeteket, amelyek megtanítják a dolgozókat arra, hogy megismerjék problémáikat és minél jobban vezessék közügyeiket. Miből látjuk azt, hogy a szovjet ember a kommunizmust építi? Ha a Szovjetunióban belépünk egy üzembe vagy gyárba, táblát láthatunk, amelyről megtudjuk, kik azok, akik mentesülnek, hogy bemutassák munkájukat az ellenőrző szervezetnek. A munka iránt új magatartás rendkívül fellett színvonalra emelkedett, a dolgozók teljesen felszabadultak a kapitalista nevelés alól, amikor a munkás nem törődött munkájának a minőségével. Ugyanígy növekedett a felelősségérzet is a munka iránt. A leg egyszerűbb munkásokat is a proletár nemzetköziség szelleme hatja át. A dolgozó részletesen megmutatja társainak, hogyan lett sztahanovista, a dolgozó érdeklődik, hogy milyen eredmények és problémák vannak az ő iparágában. Szinte szemmel látható a Szovjetunióban, hogyan tűnik el az ipari munkás és az értelmiség közötti különbség, amit a munkás fellett szelleme igazol. A munkakörülmények rendkívül módon megváltoztak. A szénbányákban a bányászok nappali fény mellett dolgoznak. Különböző új fálalmányú fény szórók egyöntetűen szórják a világszínvilágot és a dolgozók újrendszerű körülményekkel egész tömböket vésnek ki a bányák mélyében. A munkás vezetője és ura a gépnek. Véletlenül ez? Nem! Ez a nevelés munkájának az eredménye. Annak a nevelőmunkának az eredménye, amit nap-nap után állandóan a legapróbb részleteiben kiterjesztve, a mindennapi élet minden ágában évszázadok munkája során adott a Párt, elsősorban a szakszervezetek segítségével. Itt a lényege a nevelési módszereknek és a minőségi nevelés kérdésének.

A nevelési munkának a szerepe a munkásklubokban

folyik. Hogy mitől fél fel és miben áll a munkásklubok munkája az most

tisztázódott a szakszervezeti kultur felelősök bukaresti értekezletén. A klubok szigorúan körülhatárolt működésére nincsen határozott szabály, mert azt a körülmények szabják meg. A munkásklubok életét teljesen összeköve a gyárnak a fő problémáival és szakszervezetének kérdéseivel. Mi a főkérdés? Elsősorban a marxista—leninista ideológia terjesztése és mélyítése. A szocialista hazafiasságnak és nemzetközi szellemben való nevelés. Új magatartás a munka és a szocialista tulajdon iránt. A gazdasági tervét való hősies küzdelem kifejtése. A technikai tudás emelése. Az emberiség materialista nevelése, azaz a népi tudományok terjesztése. Természetesen mindezeknek az alapja az Állami Terv Minden gyár a saját problémáin keresztül vitatja meg és tartja napirenden a kérdéseket. Az aradi Vörös Lobogó Üzemnek az Állami Terv harmadik szakaszában egészen más problémái lehetnek, mint például a „December 30” üzemnek. Sok helyen eddig azt a hibát követték el, hogy régi kérdéseket, vagy az üzem életétől távol álló kéré

A munkásklubok legfontosabb feladatai

közé tartozik

a technikai propaganda.

Ezzel kapcsolatosan fel kell ölelni minden olyan technikai kérdést, amely a gyár és a termelés életével kapcsolatos. Tartathatunk technikai tanfolyamokat, előadásokat, vita-előadásokat, ezeknek keretében tapasztalatcserét és igen sürdün hívhatóknak a Szovjetunióra. Idetartozik a műszaki irodalom terjesztése és feldolgozása, tervszerűen és szervezeten a klub keretén belül.

Ugyancsak fontos feladata a munkáskluboknak

a tudományos propaganda.

ezen közt a babona és a miszticizmus elleni harc.

Elsősorban a művészeti nevelés.

Ebben a tekintetben rengeteg feladat

déseket vetettek fel, holott megvannak a mai problémáink.

Amikor a munkásklubokkal kapcsolatban a marxista—leninista propagandáról szólnunk, igen széles tevékenységi körre gondolunk. Ehhez a kérdéshez tartozhat a könyvtár, továbbá a brosúrák terjesztése, előadások, felolvasások, esti tanfolyamok, káderiskolák rendezése, szóval mindaz, ami a politikai nevelés. A munkásklubok munka tervét háromhónapos szakaszokban szabják meg. A klubok készítsenek háromhónapos tervet, nevezzenek ki felelősöket. A marxista—leninista propagandára ez a felelős szervezze meg a kollektíváját és minden problémára jelöljenek külön felelőst. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy mindegyik minden héten tartson előadást. Vegyünk egy példát: az egyik gyár munkásklubjának kollektívájában esti kurzus felosztást választanak. Ő szervezi meg, ő adja ki az ezzel kapcsolatos munkáját. Egy másik elvtársat az előadások rendezésével bíznak meg. És így tovább.

A felelősök a háromhónapos szakaszra munkatervet készítenek ki, olyanformán, hogy azok összhangban álljanak. Minden előadás vagy más rendezvény lényege az, hogy össze legyen kötve a gyár problémáival, az a gyár belső életét, az Állami Terv munkájának kérdéseit kell felőlelnie.

Igen hasznos, ha a problémákkal kapcsolatosan példázunk a Szovjetuniót, de természetesen ebben az esetben is olyan vonatkozásban, amely a gyár termelési, vagy kulturális kérdéseivel szoros összefüggésben áll.

és munkalehetőség vár a munkásklubokra. Csak többek között említhetjük a táncosportok, énekkarok és színhárszerek összes kérdéseit, de idetartozik a tehetségkutató és a művészeti kérdésekkel kapcsolatos előadások, tanfolyamok rendezése, múzeumok, kulturintézmények látogatásainak szervezése. A kirándulások, nyaralások megszervezése, az ifjuság, a gyári dolgozók gyermekeinek nevelése a klubok keretén belül széles lehetőségeket nyújt. Természetesen a klub a különböző szórakozásoknak és sportoknak is alkalmas, lehetőséget ad.

A munkásklubok mellett hasonló szerepet tölt be a

„vörös sarok.”

Ez olyan helyiség, ahol csökkentett nevelési munka folyik. Például egy

nagyüzem egyik osztálya tartja itt napirenden problémáit, előadásait. Kisebbségi üzemek, amelyeknek nevelési tevékenysége nem meríti ki a munkásklubok kívánalmait, szintén „vörös sarok”-ot rendeznek be.

Végül Illés Tibor beszámolt arról, hogy

Aradon megkezdődött a munkásklubok megszervezése.

Jelenleg a „November 7” gyár és a bórparosok szakszervezete rendelkezik munkásklubbal, a szállítási, a postás, a textil, a Fierarul és villanygyár pedig „vörös sarok”-al. Augusztus 23-án kezd meg működését az élelmiszer, a kereskedelmi alkalmazottak, a művészek, a fások és ruházati munkások szakszervezete és a termelőszövetkezet munkásklubja, október 1 és december 30-ika között nyitja meg kapuját a Vörös Lobogó, „December 30” és a CFR munkásklub és ebben az időközben kerül sor a „November 7” és a ruházati szakszervezet munkásklubjainak készítésére.

Az „Uj Idők”-mozi az aradi gyárakban

Rövidesen megnyitják a miketokai népmozi

Ezen a héten az „Uj Idők” mozi ismét meglátogatja a gyári dolgozókat. Szerdán 6 órakor a Mosóczi telepen a CFR dolgozóknak, csütörtökön fél 3 órakor a „December 30” gyár és fél 5 órakor a „November 7” üzem munkásai részére vetítnek.

Sonenschein Miklós, az „Uj Idők” mozi munkásgazdátja elmondta, hogy az első előadás alkalmából gyenge támaszt kapott a gyárak kulturfelelős-ától. A film népszűrésére nem volt kielégítő és így a dolgozók nem jelentek meg olyan nagy számban, ahogyan kellett volna. Mindezt ellenére várakozáson felül jól sikerült az első helyszíni előadás. A kezdeti hibákat kiküszöbölték: idejében népszűsítették a filmeket és így előreláthatólag a munkások jóval nagyobb számban jelennek meg majd az előadásokon.

A régi rendszerben csak a belvárosban rendezték be mozgószínházat. Most azonban a külvárosok is mozikhoz jutnak. Most rendezték be Gájban egy mozi, rövidesen sor kerül megnyitására. A mozik alkalmazottai gyűlés keretében egyhangúlag elhatározták, hogy önként munkával tatarozzák a miketokai mozi helyiséget és azt augusztus 6-ig a dolgozók rendelkezésére bocsátják.

A kisiratosi faliujság

arról nevezetes, hogy — nem létezik. A községben eleve nem lüktet az élet; mindennap meghozza a maga eseményét és mégis mindössze egyetlen ásatag, régi c'kk szomorkodik a táblán. Ez a cikk olvashatatlan, mert a betűket teljesen kiszívta a nap. Viszont igazságtalanság lenne azt mondani, hogy ez a kisiratosi faliujság egyetlen tartalma: ott látható még a mozgásgazdagsági hatóságok által hosszú hónapok előtt kiadott hirdetmény a kolorádó-bogárról. Ezzel azonban igazán kimerült a faliujság „tartalma”. Elhisszük, hogy Kisiratoson sok a dolga azoknak, akiknek feladata a faliujság szerkesztése lenne, csak azt nem hisszük el, hogy tisztában lennének azzal: milyen óriási segítségükre lenne munkájukban éppen ez a faliujság, amelyhez körülbelül annyi írni-olvasni akadna a községben!

Petőfi emlékünnepele a Kulturpalotában

Szemlér Ferenc író beszél a szabadság nagy költőjéről

A Román Népköztársaság egész területén méltó keretek között emlékeznek meg július 31-én Petőfi Sándorról, a szabadság nagy költőjéről, aki száz esztendővel ezelőtt esett el a szabadságharcban. Az emlékünnepeleket a RNK Irószövetsége a Magyar Népi Szövetséggel karöltve rendezik meg. Ezen a napon nemcsak a fővárosban és a vidéki városokban, hanem a RNK összes falusi kultúrotthonaiban ünnepélyes keretek között emlékeznek meg a szabadság lánglélkű költőjéről. A centenárium napján záradoklatot rendeznek Petőfi Sándor segesvári sírhelyéhez és az itt rendezendő nagyszabású emlékünnepelellyen magyarországi küldöttség is részt vesz.

Aradon a Kulturpalotában rendezik meg a Petőfi centenáris ünnepséget, amelynek szónoka Szemlér Ferenc író. Román nyelven az Irószövetség bukaresti küldötte beszél. Az emlékbeszédek művészeti műsor követi és ennek keretében Zala Béla, a hívaló szavalóművész Petőfi-verseket szaval, míg az MNSZ I. kerületének színjátékai Petőfi Sándorról szóló egyfelvonásost mutatnak be. A műsrot ezenkívül ének-kari számok egészítik ki.

A kínai felszabadító néphadsereg csapatai elérték a Hangkeu-Kanton vasutvonalat

KANTON. (Agerpress) Li Piao tábornok vezénylete alatt álló néphadsereg kötelékei a Csang Csától 10 kilométerre lévő Korungtowhoz jutottak el. Másrésztől a néphadsereg csapatai elérték a Hangkeu-Kanton vasutvonalat Csang Csától 10 kilométerre és Lukov állomáson heves harcok folynak. A harmadik néphadsereg kötelékei be-

nyomultak Homehameng városba, amely fontos csomópont.

PEKING. (Agerpress) Az Új Kína hírgyőzelem jelenti Fufeng körzetéből, hogy a kínai felszabadító néphadsereg kötelékei 43 ezer ember veszteséget okoztak a Kuomintang csapatoknak, ezek közül 31.000 foglyot ejtettek, 9500 katona elesett, 3030 Kuomintang katona pedig a néphadsereg előli meneküléskor a folyóba fulladt.

Óriási hadizsákmányt ejtettek a felszabadító csapatok, köztük 284 tüzérségi alkatrészt, 148 gépfegyvert, 44 léghárító ágyút, 196 automata fegyvert, 8448 puskát s nagy mennyiségű lőszeret.

A felszabadított körzeti székhelyek a következők: Paoki, Wuhung, Fufeng, Feng, Hsiang, Meih sien, Yungshe és Sienyang.

Ellentámadásba ment át a görög demokrata haderő a grammosi frontszakaszon

SZABAD GÖRÖGORSZÁG (Ager press). Az Ellas Press ismerteti a demokrata görög hadsereg főparancsnokának jelentését: Július 22-ről 23-ára éjszaka a demokrata hadsereg kötelékei sikeresen verték vissza a monarcho-fasiszta csapatok támadásait a nyugati Grammos környékén és ezt követően ellentámadásba mentek át. Július 23-ról 24-re éjjel a demokrata hadsereg csapatai Florina közelében meg támadták a monarcho-fasiszták állásait és a monarcho-fasiszták kénytelenek voltak visszavonulni.

Wanti körzetében a monarcho-fasiszták támadást kíséreltek meg, de súlyos ember- és anyagvesztéssel visszaverték ezt a támadást.

Henry Wallace elítélte az Északatlanti-egyezmény ratifikálását

NEWYORK (Agerpress). — Henry Wallace a sajtó képviselői előtt nyilatkozott és elítélte a szenátus eljárását amellyel ratifikálta az Északatlanti egyezményt.

— A mi véleményünk, — mondotta, — hogy a békét az UNO szervezetének keretén belül kell megvalósítani és harcolunk Nyugat-Európa felfegyverkezési programja, valamint a fegyverkezési verseny ellen.

NEWYORK (Agerpress). — Newyork állam nevelési ügyosztályának főnöke, Spaulding utasítást küldött az összes iskolák számára, amelyben felszólította ezeket, hogy valamennyi „földalatti” tevékenységet folytató tanárt boicottáljanak.

Spaulding kijelentette, hogy a közelmúltban elfogadott Feinberg-törvény értelmében „az iskolai hatóságok elsőrendű feladata minden olyan tanárt azonnal elbocsátani, aki földalatti tevékenységet fejt ki.”

Az amerikai laburista párt Newyork állambeli szervezetének titkára, Schutzer sajtókonferencia keretében kijelentette, hogy Spaulding politikája a tanárok tevé-

kénységét illetően annak a terrornak a folytatását jelenti, amelyet a tanárok ellen folytatnak és a demokrata tanügyi rendszer súlyos megsértése.

Külföldi gyorsposta

MOSZKVA (Agerpress). — Az 1949. év második évnegyedében a személyautók és kamionok gyártása során 123,48 százalékkal lépték túl az elmúlt év hasonló időszakában megvalósított termelési mennyiséget. Az autógyártás a tavalyihoz viszonyítva 25 százalékkal emelkedett.

PÁRIS (Agerpress). Franciaország dolgozói folytatják tiltakozásukat a támadó Északatlanti egyezmény ratifikálása ellen. A felsőiskolai tanácsület és a francia tudományos kutató intézet dolgozóinak népes csoportja átiratban arra kérte a nemzetgyűlést, hogy utasítsák vissza a támadó szerződést. A Páris-környéki

szakszervezetek végrehajtóbizottsága, valamint más szervezetek az ország különböző részéből hasonló tiltakozó átiratokat intéztek a nemzetgyűléshez az Északatlanti egyezmény ratifikálása ellen.

LONDON (Agerpress). A „Daily Worker” című lap jelentése szerint Wolwerhampton városban konzervatív politikusok gyűlést tartottak, amelyen Churchill is felszólalt. A város ifjúsága parázs tüntetést rendezett Churchill ellen és jelszavakat kiáltottak: „Egységünk a béke ügyének védelmében és ne Churchill klikkjében”, „Churchill az imperialisták szolgálatában áll”, „Le a háborús uszítókkal!”

Az aradi „Polychrom” festékgyárban az 1950 évre dolgoznak előre

Az Állami Terv egész évi előirányzatát július 23-ig teljesítették

Az aradi Polychrom-gyár is azoknak az üzemeknek sorába lépett, amelyek évi munkatervüket már teljesítették

és július 23-án elvégezték az Állami Terv 1949. évre vonatkozó előirányzatát és már 1950-re dolgoznak.

A kitűnő eredmény elsősorban a munka jó megszervezésének és a szocialista versenyeknek eredménye. A pártszervezet az agitátorok segítségével nagyszabású felvilágosító munkát végzett és az osztályok kö-

zötti sorozatos versenyek meghozták eredményeiket.

A második félév munkaversenyét a lakkosztály nyerte, amely 50 százalékkal túlteljesített.

A munkaversenyekkel párhuzamosan hatalmas harc folyt a takarékoságért és ezen a téren

276.000 lejt takarítottak meg nyersanyagban és fűtőanyagban. A Polychrom munkásainak sikeréhez Römischer István, a lakk-osztály munkásának újítása is hozzájárult, aki a lakk-dobozok megöltésénél

vezetett be újítást és ennek eredményeképpen

8 munkaóra alatt az eddigi 1000 doboz helyett 3000 dobozt töltöttek meg.

A második évnegyed munkájában kitűnt Veres Sándor, Bujor Virginia, Habalic Ecaterina, Bokor Júlia, Vira Stefan, Iovanov Imre, Sandoci Petru, Sesa Francisc és Bartis Nicolae. A dolgozók az elért eredmények alapján közzetséget vállaltak, hogy 1949. évben még 40 tonna festéket és lakkot készítsenek a tervelőirányzáson felül.

Rádióműsor:

PÉNTEK, JULIUS 29.

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Hanglemezek. — 6.20: Torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7.30: A Scânteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13.03: Ének. — 13.20: Sajtószemle. — 13.30: Hönigsberg zenekara. — 14: A szovjet élet krónikája. — 14.15: Ének. — 14.30: Hírek. — 15: Könnyű dallamok. 19: Új román népi dalok. — 20: Hírek. — 20.15: Operaest. — 22: Hírek. — 22.15: Sporthíradó. — 22.30: Chopin zongora. — 23: Szovjet zene szerzők műveiből. — 23.30: Hírek. — 23.35: Könnyű zene. — 23.55: Román népi zene.

BUKAREST II. — 13: Ének. — 13.10: Könnyű zene. — 14: Egyveleg. — 14.45: Klasszikus orosz zeneszerzők. — 19: Magyar nyelvű adás. — 20: Teodorescu hegedű. — 20.20: Könnyű zene. 21: Kamarazene. — 21.25: Szovjet filmlemez. — 21.40: Zenei művek. — 22.15: Fedora Smakowski énekel. — 22.35: A népidemokráciák országainak népi zenéje.

BUDAPEST I. — 6: Falurádió. — 6.30: Hajnali muzsika. — 7: Hírek. — 7.20: Reggeli zene. — 8: Vonós zenekari művek. — 11.30: Schumann: „Carneval”. — 12: Hírek. — 13: Asztali muzsika. — 14: Hírek. — 14.15: Orosz könnyű zene. — 14.30: Klarinét-együttes. — 15: „A két Scarlati”. — 16: Rádióiskola. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17.40: Szovjet napok-szovjet emberek. — 18.30: Rádiószínház. — 19.30: Falurádió. — 20.50: Rádió zenekara. — 22.35: Orosz klasszikusok. — 23.05: Táncczene.

BUDAPEST II. — 5.30: Hajnali muzsika. — 6.45: Torna. — 7: Reggeli zene. — 7.30: Hírek. — 8: Szórakozató zene. — 8.10: Zenekari művek. — 9: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.15: Schubert. — 14.30: Emlékezés Bachról. — 16: Könnyű zene. — 17: Rádiózenekar. — 18: Rádióiskola. — 18.50: Rimszkij-Korszakov nyitány. — 19.20 Hangverseny szalonzenekar. — 20: Hanglemezek. — 20.15: Hang lemez. — 21.05: Szív küldi szívnek. — 22.05: Operett részletek.

HALALOZAS. Solymási Adolf nyug. táblabíró elhunyt. Temetése július 27-én délután 5 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

— AUTOS KIRÁNDULÁS KA SZOJÁRA. Indulás 30-án délután 5 órakor, visszatérés Kaszójáról 31-én vasárnap este 7 órakor. Jelentkezés a Helyi Turista Irodában Eminescu ucca 1.

Ügyeleles gyógyszerláron

SZERDA: 3. számú állami gyógyszerláron (Eminescu ucca), 4. számú (hegyaljai villamosállomáson), 7. számú (Ujaradon).

Tip. „GUTENBERG”.